

В ОАО «Лакокраска» продолжается реструктуризация

В ОАО «Лакокраска» продолжается реструктуризация непрофильных активов, начатая в прошлом году. Программа реструктуризации соответствует выбранной бизнес-стратегии компании, предполагающей постепенное выделение вспомогательных подразделений и концентрирование усилий на узко специализированном промышленном производстве.

На первом этапе реализации программы к непрофильным активам были отнесены ремонтно-строительное, транспортное подразделение, а также объекты социальной сферы. Решением руководства они были выведены из состава технологической цепочки и преобразованы в самостоятельные хозяйствующие субъекты.

В целях более эффективного развития ОАО «Лакокраска» было принято решение об объединении указанных структур наряду с основным производством в рамках холдинга и о создании управляющей компании ООО «Лакокраска-Холдинг». В настоящее время контроль над деятельностью дочерних предприятий сохраняет управляющая компания.

На втором этапе реализации программы предполагается продолжить выделение вспомогательных подразделений, а также рассмотреть возможность продажи оставшихся социальных объектов.

Одновременно с реструктуризацией непрофильных активов проводится ревизия кадров. Ожидаемое сокращение численности работающих составит одну треть. Это позволит разрешить проблемы кадровой текучки и повысить эффективность труда. Первоначально производительность труда, составляющую на данный момент около 40 тонн на работающего, планируется довести до 50 тонн, а в дальнейшей перспективе — до 100 тонн.

Крымский содовый завод продан немецкой компании

Компания RSI Erste Beteiligungsgesellschaft mbH (Германия) приобрела на торгах в первой фондовой торговой системе (ПФТС) 89,48 % акций ОАО «Крымский содовый завод» (г. Красноперекопск) за 66 млн долларов. Покупатель взял на себя обязательства, определенные условиями конкурса.

В соответствии с фиксированными условиями конкурса покупатель должен в течение двух лет направить около 0,6 млн долларов на реконструкцию парового кальцинатора предприятия, достройку ТЭЦ, установку но-

вой паковочной линии, а также 0,5 млн долларов — на погашение задолженности перед пенсионным фондом. Претендент на пакет также должен обеспечить выполнение обязательств завода перед коммерческими банками, сохранить в течение пяти лет нынешнее количество рабочих мест и не уменьшать фонд заработной платы. Еще пять лет необходимо обеспечивать прибыльную деятельность предприятия и оплату средств в бюджеты всех уровней не ниже уровня 2002 года, а также содержание объектов социально-бытовой сферы.



ОАО «Крымский содовый завод» — единственный в Украине производитель соды марки «А» («тяжелой»), пользующейся наибольшим спросом на мировом рынке.

МАП потребовало ликвидации химического монополиста

Комиссия МАП России признала ОАО «Единая торговая компания» и ряд производителей жидкой каустической соды нарушившими закон «О конкуренции...» и обязала производителей и специализированные сбытовые организации заключить прямые договоры на поставку каустической соды потребителям. Также комиссия приняла решение о направлении заявления в Арбитражный суд о ликвидации ОАО «ЕТК» и направлении материалов дела в Генеральную прокуратуру РФ в целях рассмотрения вопроса о привлечении должностных лиц ОАО «ЕТК» к уголовной ответственности на основании ст.178 УК РФ.

В МАП России поступили заявления от нескольких крупных компаний: ОАО «Щекиноазот», ЗАО «Куйбы-

шевазот», ОАО «Лукойл-нефтехим», ОАО «Полипласт», ОАО «Нижнекамскнефтехим» и др. с жалобами на действия ОАО «Единая торговая компания» (ОАО «ЕТК»), которое путем согласованных действий с производителями следующих продуктов монополизировало рынки поливинилхлорида суспензионного, каустической соды и злоупотребляет своим доминирующим положением. Возникшее доминирующее положение позволяет ОАО «ЕТК» устанавливать монополично высокие цены на указанную продукцию, а также лишает потребителей возможности выбора поставщика.

«Химический журнал» сообщил о том, что ОАО «ЕТК» заключило договоры купли-продажи с ОАО «Саянхимпласт», ЗАО «Каустик», ООО «Волжские химические

технологии», ОАО «Пласткард», согласно которым производители обязуются передать в собственность ОАО «ЕТК» 100 % объема продукции — поливинилхлорида суспензионного (ПВХ-С). Также ОАО «ЕТК» заключило аналогичный договор купли-продажи с ЗАО «Салаватнефтеуресурс» о приобретении ОАО «ЕТК» 100 % продукции (ПВХ-С), вырабатываемой ЗАО «Каустик» из сырья ЗАО «Салаватнефтеуресурс». Вследствие заключения указанных договоров ОАО «ЕТК» заняло доминирующее положение на рынке ПВХ-С с долей более 65 % на территории РФ.

В результате заключения ОАО «ЕТК» указанных договоров на рынке ПВХ-С и скоординированных действий произошло увеличение цен на указанный продукт (до 10 %).

Национальная лекарственная политика появится в России

Председатель комитета ТПП РФ по развитию биологической и медицинской промышленности Валерий Хайкин заявил, что комитет намерен активизировать работу по разработке национальной лекарственной политики (НЛП). Об этом он сообщил участникам берлинской международной конференции «Фармацевтические рынки в России, СНГ и странах Балтии».

По словам В. Хайкина, «работа над НЛП — это комплексный процесс, который включает три этапа: разработку, внедрение и мониторинг». На первом этапе формулируются основные положения НЛП, для чего проводится обсуждение в виде круглых столов, дискуссий, конференций, публикаций и т. п. с привлечением всех заинтересованных сторон и независимых экспертов. Этот

этап завершается принятием НЛД на правительственном уровне.

Комитет ТПП планирует провести ряд расширенных заседаний с целью обсудить готовность различных сторон участвовать в разработке НЛП. «Мы надеемся, — подчеркнул В. Хайкин, — что и правительство, и все другие участники процесса лекарственного обеспечения поддержат целесообразность фор-



мирования российской НЛП. Комитет ТПП готов совместно с органами исполнительной власти (минздравом, минпромнауки и др.) выступить в качестве организатора соответствующей работы. В ее начале предстоит очертить основной круг проблем, определить приоритетность задач, составить план. Должна быть создана рабочая группа в составе экспертов, представляющих все заинте-

ресованные стороны». На втором этапе, после принятия НЛП, совместными усилиями осуществляются меры, направленные на достижение целей политики. Согласно положениям НЛП, вносятся необходимые изменения и дополнения в законы и нормативные акты, проводятся конкретные мероприятия.

На третьем этапе оценивается эффективность предпринятых мер и при необходимости проводится их корректировка. Ответственность и координирующая роль принадлежат исполнительной власти. При этом предусмотрено осуществление наблюдательной функции, к которой должны быть подключены и другие участники процесса. Для осуществления мониторинга еще на первом этапе разрабатывается национальная система индикаторов на основе наработок ВОЗ.

ПЕРСПЕКТИВЫ

На «Казаньоргсинтезе» утвержден план развития до 2010 года

Утвержденный наблюдательным советом ОАО «Казаньоргсинтез» перспективный план развития предприятия до 2010 года предполагает модернизацию имеющихся производств, а также проектирование и строительство новых. Так, в 2004 году запланировано завершение модернизации производств полиэтилена низкого давления, их суммарные мощности возрастут со 198 до 360 тыс. тонн в год.

Одновременно будет осуществлен переход на выпуск более современных марок полиэтилена. За счет притока мощностей планируется увеличить экспортные продажи. Пуск производства с увели-

ченной мощностью запланирован на конец 2005 года. Также планируется ремонт и модернизация этиленовых производств для наращивания собственных мощностей по производству этилена до 480 тыс. тонн в год.

Перспективными являются проекты строительства новых и высокоэффективных производств: этилена-600 на комплексном сырье; линейного полиэтилена низкой и средней плотности мощностью не менее 250 тыс. тонн в год, с последующим строительством установки бимодальных полиэтиленов на 200 тыс. тонн.

Крупным проектом является проектирование и стро-

ительство производства бисфенола «А», как первого этапа, с дальнейшим его превращением в остродефицитные поликарбонаты, мощностью в 80 тыс. тонн в год.

План развития ОАО «Казаньоргсинтез» предусматривает, что к 2010 году компания выйдет на среднегодовой объем производства и продаж не ниже 1,3 млрд долларов и ежегодно будет получать прибыль в 350 млн долларов. Численность работников должна возрасти с сегодняшних 6,8 тыс. сотрудников до 12 тыс. человек.

В объем проектов стратегического развития до 2010 г. входит строительство новых и современных очистных соо-

ружений, резервуарных парков для углеродного сырья, железнодорожных путей и автомобильных дорог, а также закупки собственного подвижного состава и автомобильного грузового транспорта.

Что касается краткосрочных планов, то в 2004 г. «Казаньоргсинтез» намерен произвести 430 тыс. тонн этилена (в 2003 г. — 357 тыс. т), 415 тыс. тонн полиэтилена (в 2003 году — 383 тыс. т), 38 тыс. тонн полиэтиленовых труб (в 2003 г. — 23 тыс. т). Объем продаж товарной продукции составит 10,5 млрд рублей (в 2003 г. — 8,7 млрд рублей), а балансовая прибыль — 1,7 млрд рублей (в 2003 году — 1,5 млрд рублей).

«Амтел» и Nokian Tyres на грани развода

Два известных производителя шин — финская компания Nokian и российский холдинг «Амтел» — один за другим выступили с заявлениями о начале строительства на территории России собственных заводов, независимо от своего партнера. Фактически это означает прекращение сотрудничества между шинными компаниями. Однако, по оценкам аналитиков, ни «Амтел», ни Nokian не располагают достаточными средствами для реализации заявленных проектов.

Напомним, что летом 2003 года «Амтел» и Nokian подписали соглашение, по условиям которого российский шинный производитель получал право использовать бренды Nordman и Design by Nokian Tyres в российско-финском СП Amtel-Nokian Tyres. Со своей стороны российский холдинг передал финнам бренд «Амтел» в категории легковых автомашин на 10 лет. Кроме того, компании подписали соглашение о разработке и дальнейшем использовании российским холдингом протекторов четырех моделей шин Nokian на 10 лет. Совместное предприятие планировало выпускать до 2 млн шин в 2004 г., а через год увеличить объем производства до 5 млн. Реализация договоров должна была осуществляться на базе Кировского и воронежского заводов «Амтела».

Однако между партнерами возникли разногласия. В январе «Амтел» предложил финнам купить 10 % своих акций, но получил отказ. Как предполагают аналитики, причиной отказа могло послужить нежелание финской компании становиться миноритарным акционером, влияние которого на управление холдингом будет незначительным. «Амтел» отреагировал

на такое решение финнов неоднозначно: в феврале руководство российской компании назвало имя своего нового партнера — японскую компанию Bridgestone. Тогда же Reuters распространил заявление представителей Bridgestone о подписании предварительного соглашения с «Амтелом» по производству шин на Кировском заводе холдинга. Как заявил журналистам вице-президент «Амтела» Анатолий Волнов, российско-японское шинное СП планирует произвести 250 тыс. шин одной из марок Bridgestone. Он также отметил, что сделка с Bridgestone является более выгодной для российского холдинга.

Nokian Tyres объявила о запуске проекта строительства шинного завода в г. Всеволожске (Ленинградская обл.). Инвестиции в проект в 2004–2005 гг. составят 52 млн евро,



средства предоставит ЕБРР. Предполагаемый объем производства — 1 млн шин в год, в дальнейшем его планируется увеличить до 8 млн.

Сразу же после этого «Амтел» заявил о намерении построить отдельно от финской компании новый завод в Кирове, проектная мощность которого составит 2,2 млн шин в год. Средства на строительство завода (45 млн евро) будут привлечены за счет доэмиссии акций. По словам пресс-секретаря холдинга «Амтел» Алексея Шакиртинова, увеличение уставного капитала ООО ХК «Амтел»

будет сделано за счет вложения вклада компании Amtel Holding Holland B.V., которая должна перевести деньги до конца года. Представители компании также говорят, что в данный момент завершается строительство корпуса нового завода — здание будет сдано в марте 2004 года, а в мае начнется поставка оборудования на завод.

Вместе с тем, по мнению аналитиков, окончательный «развод» компаний не состоится, так как конфликтующим сторонам будет сложно развивать заявленные проекты отдельно друг от друга.

СУД

Конфликт вокруг строительства полипропиленового комплекса на московском НПЗ

Федеральный арбитражный суд Московского округа подтвердил законность договора между Московским НПЗ и зарегистрированной на Каймановых островах компании Fiber Technologies International Ltd. (FTI), которая принадлежит американскому предпринимателю грузинского происхождения Тимуру Сапиру, о строительстве на территории завода комплекса по производству изделий из полипропилена. Таким образом, МНПЗ обязали продолжить сотрудничество с FTI. Однако, по некоторым данным, он делать этого не

собирается и готовит новые иски к FTI.

В феврале 1995 года МНПЗ и FTI заключили договор о проектировании и строительстве комплекса по производству изделий из полипропилена мощностью 78 тыс. тонн в год. Для реализации этого проекта стоимостью 220 млн долларов распоряжением тогдашнего премьер-министра Виктора Черномырдина МНПЗ были предоставлены таможенные, налоговые и экспортные льготы, срок действия которых заканчивается в этом году.

В сентябре прошлого года

Центральная топливная компания (ЦТК), которой принадлежит контрольный пакет акций МНПЗ, выиграла в Московском арбитражном суде иск к FTI по расторжению договора, однако в ноябре апелляционная инстанция Московского арбитражного суда отменила решение суда первой инстанции, сочтя, что ЦТК не объяснила, чем ущемлены ее интересы. ЦТК направила кассационную жалобу в Федеральный арбитражный суд Московского округа, который оставил решение апелляционной инстанции без изменений.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

«Лукор» запустит установку гидрирования продуктов пиролиза

ЗАО «Лукор», (Ивано-Франковская обл.), начал сооружение и до конца текущего года планирует ввести в эксплуатацию установку гидрирования фракций С4-С5. Мощность установки на производстве «Полиолефина» составит 116 тыс. тонн в год. Ввод в действие этой установки позволит увеличить

выход этилена на единицу сырья на 1,2 %.

Как отметил заместитель гендиректора предприятия Григорий Кунев, в настоящее время потребителей на С4-С5 — побочный продукт пиролиза — найти сложно, при этом цена на него на 40 долларов ниже стоимости нефтехимического сырья, а

гидрирование фракций С4-С5, т. е. очистка их от ненасыщенных углеводородов, позволит вернуть эти продукты в процесс пиролиза.

Кроме того, по словам Г. Кунева, гидрирование указанных фракций увеличит ресурс легкого углеводородного сырья и снизит использование дизтоплива на

153 тыс. тонн в год. Экономический эффект при этом составит 14,5 млн евро в год, тогда как сама установка обойдется предприятию в 8,9 млн евро.

За прошедший год «Лукор» переработал 794 тыс. тонн пиролизного сырья, что на 5,9 % превышает аналогичный показатель 2002 года.

СТРОИТЕЛЬСТВО

«Салаватнефтеоргсинтез» начнет выпуск ПЭТ в 2006 г.

Салаватнефтеоргсинтез достиг договоренности с итальянскими компаниями Technimont и Basell о строительстве производства линейного полиэтилена низкой плотности мощностью 120 тыс. тонн в год. Ориентировочная стоимость нового производст-

ва около 100 млн долларов. Запуск в эксплуатацию планируется на середину 2006 года.

Финансирование строительства будет производиться за счет собственных средств «Салаватнефтеоргсинтеза» и привлечения банковских кредитов.

ИТОГИ РАБОТЫ

«Уралкалий» увеличил выпуск калийных удобрений на 8,3 %

ОАО «Уралкалий» (г. Березники, Пермская обл.) в 2003 году увеличил по сравнению с предыдущим годом выпуск калийных удобрений на 8,3 % до 2,643 млн тонн (в пересчете на 100-процентное

содержание K_2O).

ОАО «Уралкалий» выпускает свыше 10 % мирового объема калийных удобрений. Свыше 80 % продукции ОАО «Уралкалий» экспортируется.

ПРОДАЖА

«Полихим» уходит из бизнеса химреактивов

Группа компаний «Полихим» объявила о продаже принадлежащего ей пакета акций ОАО «Реактив». В связи с непреодолимыми разногласиями между акционерами ОАО «Реактив» касательно стратегии развития предприятия было принято решение о продаже 43-процентного пакета акций, что привело к распаду команды топ-менеджеров. В декабре 2003 года директор предприятия «Реактив» перешел на работу в компанию ЕТК, которая в настоящее время

обвиняется в нарушении антимонопольного законодательства.

На сегодняшний день ОАО «Реактив» — крупное снабженческое предприятие, один из поставщиков химических реактивов в Северо-Западном регионе. Предприятие без долгов, с действующей лицензией, однако может быть репрофилировано, так как представляет собой офисно-складской комплекс площадью 20 тыс. м². Выручка предприятия в 2002 году составила около 283 млн рублей.







PROFARB

**44 – 100 Gliwice
ul. Chorzowska 44C**
телефон: +48 32 270 45 41
факс: +48 32 231 46 41
e-mail: info@profarb.com.pl
www.profarb.com

Profarb является производителем следующего высококачественного оборудования:

1. Дешевые и стационарные смесители
2. Дешевые и стационарные дисольверы
3. Горизонтальные бисерные мельницы
4. Погружные корзиночные мельницы
5. Реакторы и оборудование для производства смол
6. Гидравлические прессы
7. Дозирующие установки

Profarb разрабатывает проектную документацию, необходимую для реализации инвестиций в лакокрасочной промышленности






В течение 20 лет мы поставляем оборудование и проекты потребителям во всем мире



ДИВИДЕНДЫ

«Куйбышевазот» закончил выплату промежуточных дивидендов за 2003 год

ЗАО «Куйбышевазот» (г. Тольятти Самарской обл.) выплатило промежуточные дивиденды за 2003 год.

Дивиденды выплачены по итогам деятельности предприятия в январе–сентябре 2003 года из расчета 0,07 рублей на каждую обыкновенную и привилегированную акции. Установленная собранием акционеров дата окончания выплаты промежуточных дивидендов — 15 февраля 2004 года.

На эту дату оставались не исполненными обязательства эмитента на сумму 393,884 тыс. рублей по обыкновенным акциям при общем размере начисленных дивидендов — 16 млн 593,027 тыс. рублей по обыкновенным акциям и 258,755 тыс. рублей по привилегированным акциям. Обязательства не выполнены полностью, поскольку эмитент располагал устаревшими данными об адресах нескольких акционеров.

Уставный капитал ЗАО «Куйбышевазот» — 240 млн 739 тыс. 757 рублей (237 млн 43,251 тыс. штук обыкновенных акций и 3 млн 696,506 тыс. штук привилегированных акций номиналом 1 руб).

ДОГОВОР

«Юкос» готов пересмотреть цены на этилен для «Саянскхимпласта»

НК «Юкос» готова пересмотреть формулу цены этилена для ОАО «Саянскхимпласт». Об этом сообщил вице-президент ЗАО «Юкос-РМ» Владислав Паулюс. По его словам, в формуле может быть изменена цена ПВХ путем изменения ее с цены на китайском рынке на цену на российском в том объеме, в котором ОАО «Саянскхим-

АКЦИИ

Контрольный пакет акций ЯШЗ вернулся к «Сибуру»

Компания «Сибур» вновь стала владельцем контрольного пакета акций Ярославского шинного завода (ЯШЗ), выкупив у структур Внешторгбанка (ВТБ) около 25 % акций предприятия и увеличив свою долю до 52 %.

Напомним, что в 2001 году «Сибуру» принадлежало 76 % акций ЯШЗ как напрямую, так и за счет перекрестного владения акциями дочерних предприятий. Большая часть пакета (почти 51 %) была впоследствии заложена структурам Внешторгбанка с целью получения кредита на 64 млн долларов. В 2002 году

акции перешли к ВТБ в счет непогашенного кредита. В конце года «Сибуру» все же удалось договориться с банком о реструктуризации долга и получить контрольный пакет акций ЯШЗ в управление.

В октябре прошлого года мы сообщали о новом конфликте между нефтехимическим холдингом и ВТБ. Накануне внеочередного собрания акционеров ЯШЗ банк отказался выдать «Сибуру» доверенность на голосование контрольным пакетом и выдвинул своих представителей в наблюдательный совет завода. Причиной разногла-

сий стало отсутствие у Внешторгбанка поручительства от «Газпрома» (материнской компании «Сибура») по долгам своей «дочки». Однако конфликт был улажен еще до собрания: «Газпром» выдал ВТБ поручительство, и «Сибур» проголосовал контрольным пакетом акций ЯШЗ. По итогам собрания представители холдинга заняли семь из девяти мест в новом совете директоров. Это дало возможность «Сибуру» сменить руководство завода. Кресло бывшего генерального директора Александра Андреева занял Дмитрий Костыгин.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Саратовский НПЗ реализует экологическую программу

В прошлом году Саратовский НПЗ получил сертификат соответствия международному стандарту ISO-14001 и успешно пользуется им.

На предприятии внедрили прогрессивную технологию стопроцентной утили-

зации нефтяных отходов, ликвидировали четыре нефтесборных амбара площадью более 7 гектаров на основе новейшей методики биорекультивации почвы, возвратили на переработку более 30 тыс. тонн полезных нефтепродуктов.

Выброс вредных веществ в атмосферу сократился на 1 226 тонн. Введена в строй установка ультрафиолетового обеззараживания сточных вод.

Работы по экологическому менеджменту продолжаются.